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Definicao Formal

» Arvore-B com ordem m
— cada pagina possui um maximo de m descendentes

— cada pagina, exceto a raiz e as folhas, possui no
minimo | m/2 | descendentes > taxa de ocupacao

— a raiz possui pelo menos 2 descendentes, a menos
que seja um no folha

— todas as folhas aparecem no mesmo nivel

— uma pagina interna com k descendentes contem
k-1 chaves

— uma folha possui no minimo [ m/21]- 1 chaves e
no maximo m - 1 chaves - taxa de ocupacao




Complexidade (Pior Caso)

 Profundidade do caminho de busca
— numero maximo de acessos
a disco
» Exemplo

—tamanho da pagina de disco
« ex: arvore-B de ordem 512 — 511 chaves/pagina

— numero de chaves
« ex: 1.000.000 de chaves

— numero de niveis que pode ser atingido?




Caracteristica

numero de descendentes = numero de chaves contidas + 1
de um nivel da arvore-B no nivel em questao e
em todos os niveis acima (N)
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Caracteristica

numero de descendentes = numero de chaves contidas + 1
de um nivel da arvore-B no nivel em questao e
em todos os niveis acima (N)

HIN descendentes=N+1=2+1=3
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Caracteristica

numero de descendentes = numero de chaves contidas + 1
de um nivel da arvore-B no nivel em questao e
em todos os niveis acima (N)
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Caracteristica

numero de descendentes = numero de chaves contidas + 1
de um nivel da arvore-B no nivel em questao e
em todos os niveis acima (N)
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descendentes=N+1=27+1 =28




Caracteristica

* Propriedades da arvore-B de ordem m

— calculo do numero minimo de descendentes
de um nivel (analise do pior caso)

nivel 1 (raiz):
tem no minimo
2

descendentes

nivel | numero minimo de descendentes
1 2
2 2x|m/i2
3 2 xIm/i21xImi21=2xIm/212
4 2xIm21xImi2Ix[m2l=2xIm/213
d 2 x| m/2]d




Observacao 2

* Propriedades da arvore-B de ordem m

— calculo do numero minimo de descendentes
de um nivel (analise do pior caso)

nivel | numero minimo de descendentes
1 2
2 2x[m/2] -
3 2 xIm/i21xImi21=2xIm/212
4 2xIm21xImi2Ix[m2l=2xIm/213
d 2 x| m/2]d

nivel 2: tem 2
paginas a partir
da raiz, sendo
cada uma com

no minimo
'm/2 ]
descendentes




Observacao 2

* Propriedades da arvore-B de ordem m

— calculo do numero minimo de descendentes
de um nivel (analise do pior caso)

nivel | numero minimo de descendentes
1 2
2 2x|m/i2
3 2xIm21xmi2l=2xm/212 -
4 2xIm21xImi2Ix[m2l=2xIm/213
d 2 x| m/2]d

nivel 3: cada
uma das 2
paginas a partir
da raiz tem
'm/2] paginas,
sendo cada uma
com Nno Minimo
' m/2 |
descendentes




Observacao 2

* Propriedades da arvore-B de ordem m

— calculo do numero minimo de descendentes
de um nivel (analise do pior caso)

nivel | numero minimo de descendentes
1 2
2 2x|Im/2
3 2xIm/2]1x[mi21=2x[m/212 |
- - _ 5 para qualquer
4 2xIm2Ix[mi21xIm21=2xIm/2] nivel d. com
e excecao da
Cd  [2x[m2]er D raiz (nivel 1)
p |




Complexidade (Pior Caso)

* Numero de chaves (N)
— N + 1 descendentes no nivel das folhas

 Profundidade da arvore-B no nivel das
folhas

—d
 Relacionamento
— N + 1 descendentes e

— numero minimo de descendentes da arvore-B
com profundidade d




Complexidade (Pior Caso)

N+12 2x[m/2]
d<1+logo1((N+1)/2)

* Exemplo

—_ a arvore possui nao mais
—m =512 Sst
do que 3 niveis de altura

—N =1.000.000 J
—d <1 +log,s (900.000,50) = d < 3,37
— acesso a disco adicional: arquivo de dados




